

# 没有办公室也能开公司

## 宁波试水“商务秘书企业”托管模式

本报讯 (记者殷聪 通讯员潘忠华 颜奇)“好比是企业的管家,凡是企业核心业务外的内容,商务秘书企业都能提供保姆式的配套服务。”日前,宁波美旗进出口有限公司相关负责人杨春燕在江北行政服务中心领取了该区首张商务秘书托管企业营业执照。今后,该区电子商务、软件设计、文化创意产业等企业,均可通过与商务秘书企业签订托管协议的方式,解决成长时期遇到的“烦恼”。

北市市场监督管理局相关负责人告诉记者,商务秘书企业,是指为小微企业提供住所托管服务及其他配套商务秘书服务的企业。目前,该类企业可为小微企业提供住所托管,代理企业各类申报,还可为人驻企业提供各类法律文件的收递、客户接待、来电转接、会议安排以及其他商务秘书服务。

出现,直接减掉了“必须拥有商业用房作为场地”的硬性条件。小微企业可通过“入驻”商务秘书企业的方式完成注册,降低了小微企业的创业成本。同时,商务秘书企业可为小微企业提供一系列的配套服务,进一步加速小微企业的成长。

而“入驻”商务秘书企业,一年的“房租”费用才不到6000元。此外,商务秘书企业还能为企业提供财务、法务等方面的服务。“这类商务秘书企业的出现,为我们小微企业平稳度过初期提供了强有力的保障。”王韶峰说。

# 帮扶之路无止境

## ——解放军第113医院医疗队七年援疆纪实

通讯员 曹民生 周渝芳

秋雾漫过草原,爬上阿尔泰山。山脉南麓的新疆维吾尔自治区哈密市在睡梦中醒来,清晨的小城仿佛是一幅动人的美丽画卷,令人心旷神怡。

水平相对落后。但自从第113医院援疆医疗队来到后,不仅在仪器设备和技术力量上提供无偿支持,还帮扶哈密市填补了医院在骨科、妇产科、胃镜技术领域的“空白”。

### 留下一支带不走的医疗队

心连心,手牵手。援疆七年间,解放军第113医院向哈密市人民医院派遣专家21名,专家们每年援疆1至3个月不等,赠送了一台价值500万元的飞利浦全身超导磁共振系统,一台20万元的碎石机,以及每年10万元的资金援助。

### 真心帮扶见深情

第113医院援疆医疗队到达哈密市的第二天一早,当地各族同胞闻讯而来。一声声“萨拉木”“萨拉木”……是哈萨克族同胞用祝福语向远道而来的113人致以亲切问候。七年援疆,当地各族同胞早已经把他们当亲人和朋友。

# 道德讲堂总堂周五开讲

本报讯 宁波市道德讲堂总堂定于2016年8月26日(周五)下午3时举行第五十讲,本期活动由市文明办、市国资委主办,宁波城

建设投资控股有限公司承办,主题是孝老爱亲。欢迎广大市民朋友积极参加。宁波市道德讲堂总堂地点:宁波市图书馆三楼报告厅。

# 流动车管所

昨天,市公安局交通警察局“流动车管所”来到江东丹凤社区,为居民办理车辆注册登记、驾驶证补证、期满换证、核发临时号牌等业务,并现场解答疑难问题,为群众“零距离”服务。(丁安 戎淑 摄)



# 余姚:着力提升社区居民幸福指数

社区轮创 宁波市“十佳品质社区”推荐评议  
市文明办 宁波日报报业集团 宁波市精神文明建设研究会 主办

近年来,余姚市以争创全国文明城市为目标,以社区治理创新为契机,大力推进社区文明创建工作,着力打造环境优美、秩序优良、服务优质、内涵丰富的“品质社区”,进一步增强居民群众的获得感、幸福感和满意度。

本报记者 张昊 余姚记者站 谢敏军



市民在社区公园晨练。(余姚市文明办供图)

## 学弄社区 邻里一家亲,和谐又温馨

她有着一个古典意蕴的名字,叫学弄社区,因所在地有余姚学宫遗址而得名。走进如今的学弄社区,不仅能呼吸到浓郁的文化气息,邻里之间那股和谐融洽气氛,更让人仿佛进入了一处温馨的港湾。

的感情;“美丽小区”创建、“地球补丁”志愿服务、“党员周日工作室”,提高了社区创新治理能力……近年来,学弄社区从培育多元主体、延伸服务手臂入手,凝聚社区建设共同体,积极孵化社会组织,努力培养居民参与意识,不断增强社区居民自治活力,倾情打造有“温度”的社区。

波市文明楼”,每年除夕,楼道里的八户人家都要同吃年夜饭。年复一年,当年抱在怀里的孩童转眼已成家立业,这个温暖的传统已延续了20多个年头。20年同吃年夜饭的故事,在余姚家喻户晓,成为美谈。翻开学弄社区为其专门制作的纪念册,让人不由得感慨,岁月荏苒,不变的是门对门、户对户、邻里之间的关怀。学弄社区的居民

## 东江社区 绿树阴浓夏日长,美丽东江入画中

说:“这种氛围让人找到了家的感觉,我们成了真正的‘一家人’。”正是因为“一家人”共识、民主协商、共建共享不再需要苦口婆心的教育,居民参与社区管理的热情空前高涨,停车难、物业收费难等社区治理难点问题迎刃而解。

“我们东江社区,到处是美景。”家住东江社区丰泽华庭小区的居民马月琴说起自己的居住环境,竖起了大拇指。2012年以来,东江社区针对新小区特点,借力“e线”工作法,加强社区文明创建,将社区打造成为环境优美、充满活力的现代化新型社区,社区呈现碧水环绕、绿树成荫、设施齐全的优美景象。

动”、“衣公益”项目等成功获得了公益创投奖项,对接政府购买服务资金约10余万元,提升了社区精细化服务水平。

创新社区为民服务方式,把社区公共服务延伸到小区、网格,开展专职社工每周定期走访、预约服务、“一窗办”模式;推进“全岗通”“全能型”社工队伍建设,坚持全年窗口服务无休日与工作日上午下班错时,并做到精准化,让居民群众的生活更加便利和幸福。

约和瓶颈。600人的东江社区QQ群,两千余名“粉丝”的社区公众微信平台初具规模,135名由社区居民组成的法律咨询、医疗保健、金融理财等行业“专家”义务为邻居网上答疑,355名在职党员积极参加夜间巡逻、微心愿帮扶、清洁家园、义务献血等服务,营造出“人为社区、社区创一流”的良好氛围。

## 新城市社区 提升社区精细化服务水平



孩子在社区参加彩蛋活动。(余姚市文明办供图)

社区是个大家庭,精细服务上水平。多年来,新城市社区围绕建现代和谐社区、创文明品质家园目标,深化文明创建工作与社区治理创新“一张网”建设,通过网格化、邻里节、邻里卡、志愿服务等举措推动社区文明创建,三分之二以上的居民家庭成为文明建设的骨干力量。2004年开始,社区推出“邻里节”这一群众性精神文明创建载体,厨艺大比拼、书画展、拔河赛、家庭趣味运动会等活动构成了社区居民的嘉年华。

### 短评

培育文明创建的“品质社区”,不仅要有舒适宜居的环境、方便优质的服务,还应有人文的情怀、家庭式的亲情,让居民群众更有归属感、更有获得感。余姚市的学弄社区、新城市社区、东江社区等正是这其中极具代表性的社区。